
 

 

Verbale del 15 MAGGIO 2007 
    Presso i locali dell’Informagiovani 
Presenti 
n. 6 ragazzi del Forum  
un’operatrice del Servizio Politiche Giovanili 
 
Inizio ore 18.15 
 
Argomenti trattati 
 
1.Evento di arte contemporanea proposto da Stefano P. 
Stefano, nuovo ragazzo che ha deciso di unirsi al gruppo del Forum dopo che ci ha 
conosciuti con l’incontro del 21 aprile, ci presenta un suo progetto da potersi attuare in 
estate o a settembre, un evento legato all’arte contemporanea invitando diversi giovani 
artisti di sua conoscenza. Si potrebbero utilizzare gli spazi del chiostro prendendo una o 
due salette per allestire piccoli  angoli artistici a cura di espositori diversi e sfruttare gli 
archi fuori per organizzare un percorso fotografico e pittorico. Nel piazzale all’interno del 
chiostro o fuori la chiesa dopo cena per chiudere la manifestazione si potrebbe fare un 
concerto-spettacolo, chiamando una band quali gli Oloferne (che Stefano conosce bene) o 
altre che lui può aiutare a reperire, essendo anche musicista. Laura suggerisce La Gang. 
Secondo Stefano i giovani artisti potrebbero venire gratuitamente dato che hanno anche 
bisogno di mostrarsi e farsi conoscere. Federica propone di pensare anche agli artisti di 
strada, eventualmente inseribili in questo contesto. 
Si potrebbero anche trovare degli sponsor per autofinanziarsi. 
Il comune dovrebbe pagare Siae e service. 
Stefano porterà un progetto scritto con allegato piano dei conti che poi verrà mostrato 
all’Amministrazione. 
 
2.Concerti estivi. 
Si discute della possibilità di inserire nei concerti estivi (data di luglio)anche una sessione 
di musica afro suonata da un ragazzo del CAG che è anche DJ. Secondo i ragazzi presenti 
e secondo Davide della John Lennon, questo tipo di musica mal si sposa con la musica 
rock. 
Sarebbe meglio individuare un altro momento. 
Silvia porterà quanto emerso all’attenzione della responsabile delle politiche giovanili. 
Chiederemo a Michela, inoltre, se è disponibile per far i volantini dei concerti estivi. 
 
3. Cineforum. 



 

 

Francesco ha portato 4 proposte per il cineforum: 1.B-movies anni ’70 e ’80, 2.rassegna su 
Mastroianni 3.rassegna su Fellini. 4.rassegna su Il Neorealismo. I presenti approvano le 
proposte, che verranno sottoposte al vaglio dell’Amministrazione. 
Si pensa di farlo quest’estate al chiostro oppure all’arena CRAL se non viene fatto il cinema 
all’aperto. Se invece slitta all’autunno vedere se si può chiedere il teatro comunale o 
magari la sala della Croce Gialla. 
Silvia verificherà la fattibilità delle opzioni. 
I presenti suggeriscono che il cineforum dovrebbe diventare un appuntamento annuale. 
 
 4. Altri argomenti. 
Silvia comunica che dopo la bella esperienza del 21 aprile -Incontro con l’associazione 
Libera- l’Amministrazione ha intenzione di continuare a mantenere i contatti con i 
rappresentanti venuti a Chiaravalle, quindi si continuerà il percorso con le scuole, 
porteremo avanti il discorso degli scrittori di mafia, e si potrebbero rinvitare i 
rappresentanti della Valle del Marro per allestire un loro stand in occasione dei mercatini 
natalizi.  
 
Elenca, seppure non presente ha inviato una mail proponendo di continuare il filone 
dell’impegno sociale  pensando ad percorso per l’informazione e la prevenzione all’AIDS 
magari nella giornata del 1 dicembre giornata mondiale della lotta contro l’Aids. Si 
potrebbero chiamare esperti sanitari in merito. 
 
 
Fine ore 19.30  
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